ATTENZIONE!!!


1. COMUNICAZIONE PER GLI OPERATORI INTERESSATI ALLE CATEGORIE DI SERVIZI E FORNITURE
Si comunica che, in riferimento al punto ee) del MODELLO A relativo all’Istanza di ammissione all’elenco operatori economici di ACEA P.I. S.P.A., è possibile indicare il fatturato specifico delle categorie di proprio interesse anche attraverso un raggruppamento delle stesse, possibilmente rispecchiante la macro-categoria di riferimento (Ad esempio: F1 – Software presenze; F2 – Software paghe; F3 – Software gestionali risorse umane. MACROCATEGORIA DI RIFERIMENTO: SOFTWARE. Fatturato specifico F1+F2+F3 = € 100.000,00). Nell’eventualità non fosse possibile, neanche con il metodo appena descritto, risalire all’importo della categoria di riferimento, è possibile scrivere “NON QUANTIFICABILE”.
Ricordiamo, tuttavia, che tali importi sono requisiti oggetto di valutazione per poter essere invitati alle gare, dunque è sempre comunque preferibile, ove possibile, indicare l’importo esatto di riferimento per ogni categoria merceologica di interesse.

2. [bookmark: _GoBack]COMUNICAZIONE PER GLI OPERATORI CHE INTENDONO ISCRIVERSI PER LE CATEGORIE LAVORI + SERVIZI/FORNITURE
Al fine di migliorare e velocizzare la valutazione delle buste in arrivo presso i nostri uffici, si chiede cortesemente agli Operatori economici che intendano iscriversi sia per lavori sia per servizi e/o forniture di inviare due buste separate (una per lavori e una per servizi e/o forniture). Per fare ciò è possibile anche utilizzare un documento originale e una fotocopia dell’istanza, indicando rispettivamente i requisiti richiesti per lavori e per servizi e/o forniture.
Vi ringraziamo per la collaborazione.
