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L’INNOVAZIONE E IL NOSTRO TERRITORIO





Pinerolo, 13 marzo 2013
COMUNICATO STAMPA
ACEA PINEROLESE INDUSTRIALE SPA INSIEME A CENTRO RICERCHE FIAT PER SVILUPPARE UN’AUTO SEMPRE PIU’ VERDE

NASCERA’ AL POLO ECOLOGICO DI ACEA PINEROLESE LA PRIMA BIORAFFINERIA SPERIMENTALE PER BIOMETANO DA FONTE ORGANICA PER AUTOTRAZIONE
Acea Pinerolese Industriale S.p.A. partecipa insieme a un consorzio di venti aziende partner e alla capofila Centro Ricerche Fiat al progetto Biomethair per sviluppare un veicolo mini-ibrido a biometano e biomiscele di metano-idrogeno, ovvero alimentato con metano e idrogeno derivati dalla trasformazione del rifiuto organico, area nella quale Acea Pinerolese è leader riconosciuto a livello internazionale.

Al progetto, co-finanziato da un bando della Regione Piemonte, contribuirà il dipartimento ricerche del Polo Ecologico di Acea Pinerolese Industriale che realizzerà una bioraffineria presso il proprio impianto di trattamento dei rifiuti organici. Questa bioraffineria sperimentale consentirà, oltre alla produzione di idrogeno, di potenziare le rese del biometano da frazione organica per un utilizzo sul motore di un’autovettura.

Il progetto è particolarmente ambizioso e precursore di positive ricadute in termini di sviluppo di una mobilità sempre più sostenibile e basata su sistemi di alimentazione da fonti rinnovabili. Il futuro del trasporto potrà essere immaginato come un circuito virtuoso di città che dal prodotto dei propri scarti organici (verdure, bucce, ecc) producono l’energia per alimentare le autovetture con la massima attenzione all’ambiente.

Acea Pinerolese Industriale fornirà il suo know how unico per sfruttare al meglio il biogas recuperato interamente dal processo di trattamento attraverso bio-digestione anaerobica (in ambiente chiuso) dell’umido conferito da oltre un terzo del territorio della Provincia di Torino presso il Polo Ecologico Integrato di Pinerolo. Al termine del progetto si potranno trarre linee guida precise per l’eventuale applicazione su scala industriale del progetto sperimentale sviluppato.

“La nostra azienda” – afferma l’Ing. Francesco Carcioffo, Amministratore Delegato di Acea Pinerolese Industriale S.p.A. – “intende allargare ulteriormente gli studi sui diversi ambiti di sfruttamento futuro del potenziale insito nella frazione organica dei rifiuti che, finora, sono arrivati all’utilizzo del biogas per teleriscaldare e produrre elettricità e del compost per fertilizzare naturalmente i terreni e, sul fronte della ricerca, per valutarne l’applicazione per produrre sapone e detergenti naturali.  Vogliamo continuare con la ricerca e l’innovazione” – prosegue Carcioffo – “consapevoli dei grandi risultati ottenuti da Acea con un impianto unico al mondo per il trattamento e valorizzazione dell’organico e mettere a disposizione le nostre conoscenze nell’ambito del gruppo di lavoro Biomethair, che ci vede collaborare con un’eccellenza assoluta e indiscussa come il Centro Ricerche FIAT. ”
Il sistema Acea Pinerolese ha chiuso l’esercizio 2011 in crescita con un fatturato totale delle due differenti realtà di Acea Pinerolese Industriale e Acea Pinerolese Energia pari a 102.496.211 €. Utili netti per complessivi 1.515.885 euro, in netta crescita rispetto al 2010 e 1.361.269 euro di utili distribuiti ai comuni soci. 
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