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COMUNICATO STAMPA
L’ASSEMBLEA DEGLI AZIONISTI DI ACEA PINEROLESE INDUSTRIALE S.p.A. HA APPROVATO IL BILANCIO 2012 CON UN UTILE NETTO DI 405.790 € IN CRESCITA DEL +7,02% E PROMUOVE IL CDA USCENTE CON LA RICONFERMA 
Pinerolo, 2 luglio 2013 - Acea Pinerolese Industriale S.p.A. ha chiuso l’esercizio 2012 con un utile netto di 405.790 € in crescita del 7,02% rispetto all’utile dell’esercizio precedente pari a 379.182 euro e con una patrimonializzazione rafforzata. Quest’ultimo dato è particolarmente significativo in termini di solidità dell’azienda. L’assemblea dei soci ha deciso la distribuzione alle casse dei 47 comuni azionisti di un dividendo di 0,38 Euro per azione pari a  305.916 euro che corrisponde all’80% dell’utile distribuibile. La parte restante degli utili viene destinata a riserve.
L’assemblea dei soci, chiamata anche a eleggere il Consiglio di Amministrazione, in scadenza, ha deciso di confermare l’incarico agli attuali 5 componenti sulla scia dei positivi risultati ottenuti e del rafforzamento strategico della società nel contesto operativo di riferimento: Roberto Prinzio Presidente, Carlo Zanzottera, Francesco Carcioffo, Flavio Ferraris e Sergio Enrietto, consiglieri di amministrazione. Il CDA ha riconfermato Carlo Zanzottera Vicepresidente e Francesco Carcioffo Amministratore Delegato.
 “Acea Pinerolese Industriale” ha dichiarato il Presidente Roberto Prinzio. “è una società pubblica che presenta anche quest’anno risultati in crescita. E’ una realtà virtuosa di proprietà dei comuni, profondamente radicata sul territorio, capace di separare nettamente il ruolo dei manager nell’effettuare le scelte operative migliori da un ruolo di indirizzo della politica che non scende mai ad ingerenze nella gestione, che sono spesso la ragione degli insuccessi e l’antitesi dell’efficienza aziendale.

In ottica di strategie future” – prosegue Prinzio – “fa riflettere la proposta di creare una società unica per la raccolta e smaltimento dei rifiuti a livello provinciale. Siamo favorevoli all’integrazione dei servizi, alla creazione di un’economia di scala e alla costituzione di strutture societarie su base industriale, ma siamo contrari alla creazione di una società unica fondendo insieme la virtù e i risultati positivi, frutto di buona gestione di aziende come Acea, alle situazioni di grande sofferenza di altre aziende, secondo un concetto discutibile del voler mitigare la debolezza di molte realtà con i successi di altri.” 
 “L’azienda distribuisce anche per il corrente esercizio utili alle casse dei 47 comuni soci” - afferma Francesco Carcioffo Amministratore Delegato di Acea Pinerolese Industriale S.p.A. – “un segno concreto di buona gestione. Nell’ultimo anno ha rafforzato la sua presenza nello scacchiere dei servizi pubblici del torinese grazie alla valenza strategica in un’ottica provinciale dell’impianto del Polo Ecologico Integrato, una eccellenza riconosciuta a livello internazionale e unica in provincia di Torino per il trattamento della frazione umida da raccolta differenziata dei rifiuti. L’azienda ha inoltre partecipato nel 2012 alla gara per l’acquisizione del 49% di AMIAT insieme a IREN, apportando il proprio know how e competenze specifiche con un ruolo di partner tecnico strategico in un contesto del ciclo integrato dei rifiuti.”
I benefici per i comuni soci non si limitano agli utili di Acea Pinerolese Industriale. Il mondo Acea si estende anche ad Acea Pinerolese Energia Srl, società quest’ultima indipendente dalla prima e attiva esclusivamente nella vendita del gas metano e partecipata dalla stessa compagine azionaria di comuni soci. Se si sommano i dividendi di queste due società e gli introiti ai comuni che ne derivano in termini di canoni e compensazioni, Acea distribuisce nella totalità ben 4 milioni di euro annui sul proprio territorio.
-------------------------

Acea Pinerolese Industriale Spa è una società a totale capitale pubblico che si configura come struttura multiutility che gestisce una pluralità di servizi per Comuni, Aziende e Cittadini. Le attività svolte da Acea Pinerolese vanno dal comparto idrico, con la gestione del ciclo integrato delle acque, al settore energetico, con la distribuzione del gas metano, la produzione calore, al trattamento dei rifiuti e, attraverso la controllata Acea Ambiente Srl,  la raccolta e smaltimento dei rifiuti. 
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L’INNOVAZIONE E IL NOSTRO TERRITORIO
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