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COMUNICATO STAMPA
NOMINATO IL NUOVO CDA DI ACEA PINEROLESE INDUSTRIALE SPA: FILIP KRULIS PRESIDENTE E CONFERMATO  L’AMMINISTRATORE DELEGATO USCENTE, FRANCESCO CARCIOFFO
Pinerolo, 27 luglio 2016 – L’Assemblea dei Soci di Acea Pinerolese Industriale S.p.A., riunitasi martedi sera 26 luglio 2016 per rinnovare il Consiglio di Amministrazione in scadenza, ha nominato Filip KRULIS Presidente, Consiglieri d’Amministrazione Bernardo RUGGERI, Daniela COPPO e Andrea CROCETTA e confermato l’Amministratore Delegato uscente, Francesco CARCIOFFO.
L’Assemblea degli Azionisti, i sindaci dei 47 Comuni Soci, ha nominato un CdA composto interamente da professionalità di estrazione manageriale e tecnica che rispecchia la rilevanza industriale di Acea Pinerolese nel panorama italiano e internazionale dell’energia, del servizio idrico integrato e dei rifiuti. 
Il presidente Filip Krulis è anche Amministratore Delegato della multinazionale Freudenberg Sealing Technologies e Senior Vice President della Divisione Powertrain e Driveline, Francesco Carcioffo guida dal 1991 Acea Pinerolese in un percorso di costante crescita, Bernardo Ruggeri è Professore di Ingegneria Chimica Ambientale al Politecnico di Torino, Daniela Coppo è Manager in FCA BANK e Andrea CROCETTA Consulente Ambientale e Ricercatore Universitario.
-------------------------

Acea Pinerolese Industriale Spa è una società a totale capitale pubblico che si configura come struttura multiutility che gestisce una pluralità di servizi per Comuni, Aziende e Cittadini. Le attività svolte da Acea Pinerolese vanno dal comparto idrico, con la gestione del ciclo integrato delle acque, al settore energetico, con la distribuzione del gas metano, la produzione calore, al trattamento dei rifiuti, la raccolta e smaltimento dei rifiuti. 
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L’INNOVAZIONE E IL NOSTRO TERRITORIO




UFFICIO RELAZIONI ESTERNE E COMUNICAZIONE ACEA PINEROLESE INDUSTRIALE
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