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COMUNICATO STAMPA
ACEA PINEROLESE INTERVIENE CON SUCCESSO IN AZERBAIJAN PER UNA PERDITA IDRICA SULL’IMPIANTO DI INNEVAMENTO DELLA FAMOSA LOCALITA’ TURISTICA DI SHAHDAG
Pinerolo, 21 ottobre 2014 –  Acea Pinerolese Industriale S.p.A. è intervenuta per la ricerca di una perdita idrica nell’impianto di innevamento artificiale della famosa località sciistica di Shahdag (foto allegata) in Azerbaijan. La multiutility Pinerolese è  stata scelta, in virtù della riconosciuta competenza in questo campo, per intervenire sulle famose piste sciistiche frequentate dal jet set azero e russo. 
La perdita è stata individuata con successo in un solo giorno, dopo accurate ricerche, che hanno messo in campo le più avanzate strumentazioni di ricerca geofonica (attraverso l’ascolto del suono del flusso dell’acqua nelle tubazioni) in dotazione ad Acea Pinerolese. E’ stato così possibile isolare la perdita su una tubazione di adduzione dell’acqua e intervenire con precisione e senza dispendio inutile di energie sulla posizione esatta di rottura e ripararla nell’arco di pochi giorni. Ultimata la ricerca i tecnici di Acea Pinerolese sono stati chiamati per una ulteriore verifica sull’impianto di innevamento artificiale per sondare ed escludere altre perdite. Si tratta di un impianto altamente avanzato che utilizza acqua proveniente da un lago che viene preventivamente depurata per garantire agli sciatori una neve non solo tecnica ma addirittura “potabile”.
“L’intervento dei nostri tecnici del servizio ricerca perdite idriche in Azerbaijan si è concluso con successo e in un rapido lasso di tempo” – afferma Francesco Carcioffo A.D. di Acea Pinerolese Industriale S.p.A. – “e ha rappresentato per l’azienda un motivo di orgoglio per la crescente reputazione internazionale che non si limita al settore delle energie rinnovabili quali il biometano da rifiuti organici, ma ci porta a varcare i confini dell’Asia con la nostra ultracentenaria esperienza nel settore idrico.”
Shahdag è la principale località sciistica dell’Azerbaijan con un vasto comprensorio che si sviluppa su piste di discesa che variano dai 1600 metri ai 2525 metri di quota. Collocata nell’area montana nordorientale del Paese al confine con la Russia, Shahdag dista 300 km da Baku, la capitale dell’Azerbaijan, e si trova vicino al Shahdag National Park e alle pendici dell’omonimo Monte Shahdag che raggiunge la considerevole quota di 4243 metri. Offre i servizi più avanzati e il lusso più ricercato per un crescente turismo di russi e azeri che frequentano quella che sta diventando la Sankt Moritz del Caucaso. Il progetto della stazione sciistica è costato circa 1,5 miliardi di euro ed è in corso di ultimazione, seppur già da tempo la località sia attiva e sia diventata meta per il turismo d’elite della regione.
Il servizio ricerca perdite acqua della multiutility pinerolese è tra i più avanzati disponibili ad oggi sul mercato e si divide in ricerca perdite rivolte a impianti civili e industriali e dall’altro lato alle infrastrutture delle reti acquedotto.

Acea Pinerolese dispone, oggi, di tutte le più innovative strumentazioni tecniche esistenti per la ricerca perdite, non limitandosi a poche metodologie di ricerca, ma offrendo un servizio a 360° agli utenti privati e al territorio. 

In particolare ACEA effettua la ricerche delle perdite tramite sistemi acustici, quali i Geofoni e Geo-correlatori (usati in Azerbaijan), sistemi di ricerca con gas tracciante, ricerche termografiche con telecamera a raggi infrarossi, ispezioni televisive endoscopiche e ricerca e localizzazione delle tubazioni metalliche e plastiche nonché ispezioni termografiche su impianti di riscaldamento e teleriscaldamento. 

Acea Pinerolese deriva la sua esperienza dalla gestione del servizio idrico nelle sue varie declinazioni dall’acquedotto alla fognatura e alla depurazione su un territorio di 61 comuni per un totale di quasi 200.000 abitanti che vanno dal Pinerolese alla Val Chisone, Val Pellice, Val Germanasca e Valle Susa sino ad arrivare ai confini del Torinese nella pianura. Un lavoro di estrema complessità vista la morfologia alpina di buona parte del territorio gestito che rappresenta una complessità operativa maggiore rispetto al più omogeneo e semplice territorio di grandi città.
Per info: ricercaperdite.aceapinerolese.it  

-------------------------

Acea Pinerolese Industriale Spa è una società a totale capitale pubblico che si configura come struttura multiutility che gestisce una pluralità di servizi per Comuni, Aziende e Cittadini. Le attività svolte da Acea Pinerolese vanno dal comparto idrico, con la gestione del ciclo integrato delle acque, al settore energetico, con la distribuzione del gas metano, la ricerca fughe gas e la produzione calore sino al trattamento dei rifiuti e, attraverso la controllata Acea Ambiente Srl, la raccolta e smaltimento dei rifiuti. 
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L’INNOVAZIONE E IL NOSTRO TERRITORIO




UFFICIO RELAZIONI ESTERNE E COMUNICAZIONE ACEA PINEROLESE INDUSTRIALE
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