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L’INNOVAZIONE E IL NOSTRO TERRITORIO





COMUNICATO STAMPA
ACEA PINEROLESE PROTAGONISTA ALLA CONFERENZA NAZIONALE SUL BIOMETANO ORGANIZZATA DA LEGAMBIENTE
Pinerolo, 14 febbraio 2017 – Acea Pinerolese è stata la case history al centro dell’attenzione, lunedì 6 febbraio 2017, del convegno Le Nuove Frontiere del Biometano organizzato da Legambiente presso l’Auditorium del CNR di Bologna.
L’incontro ha visto la presenza di esperti, ricercatori, stakeholder, amministratori da tutta Italia che si sono trovati per condividere lo stato dell’arte e approfondire le opportunità e le prospettive future del biometano come nuova frontiera per l’economia circolare in Italia e la lotta ai cambiamenti climatici.
Il biometano, prodotto dalla raffinazione del biogas, rappresenta per il nostro Paese un’opportunità importante per ridurre l’uso delle fonti fossili e alleggerire notevolmente la nostra impronta energetica in un’ottica di innovazione green e circular economy. Il potenziale producibile al 2030 potrebbe raggiungere gli 8,5 miliardi di metri cubi.
In questo quadro è stata presentata una fotografia dello stato attuale normativo che vedrà nei prossimi mesi il perfezionamento degli aspetti tecnici relativi all’incentivazione della produzione di biometano.

Il focus dell’incontro è stata la presentazione alla numerosa platea dell’esperienza di Acea Pinerolese Industriale Spa, la prima avviata in Italia, di produzione di biometano dal biogas ricavato dalla digestione Anaerobica dei rifiuti organici delle città e definita dal Direttore Generale di Legambiente Stefano Ciafani “tecnologia italiana, un oggetto partorito grazie alla sapienza e grazie all’intelligenza del nostro Paese.”
Un modello, quello pinerolese, visitato da Legambiente fin dai primi mesi di avvio e definito a Bologna “esempio di economia circolare e certamente una eccellenza italiana”. 
L’impianto pinerolese di digestione anaerobica dei rifiuti organici di Acea Pinerolese è stato illustrato dall’Ing. Marco Avondetto di Acea Pinerolese con particolare attenzione alle recenti innovazioni in fatto di produzione biometano e di sfruttamento OFFGAS per produrre con l’energia in eccesso metano o prodotti chimici verdi.

“La produzione di biometano” ha proseguito il Direttore Generale di Legambiente Ciafani “ è un anello fondamentale per il corretto trattamento dei rifiuti biodegradabili nell’ambito del nuovo scenario dell’economia circolare europea. A tal proposito è fondamentale costruire impianti di digestione anaerobica.”
Acea Pinerolese rappresenta, oggi, nel contesto del trattamento dei rifiuti organici l’esempio più avanzato ed efficiente nell’ambito delle bioenergie nel nuovo sistema energetico italiano e nell’ambito della bioeconomia europea. 
In allegato foto del convegno (Credits Legambiente)



