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L’INNOVAZIONE E IL NOSTRO TERRITORIO





COMUNICATO STAMPA
ACEA PINEROLESE INTRODUCE LE “FERIE SOLIDALI”
PINEROLO 18 DICEMBRE 2018 – Acea Pinerolese Industriale, multiutility della provincia di Torino, introdurrà, con il supporto di appositi accordi sindacali, per il personale dell’azienda con CCNL Gas Acqua le “ferie solidali”, una fondamentale innovazione, che risponde a criteri di solidarietà e attenzione alle mutate esigenze sociali legate all’assistenza in famiglia.

Acea Pinerolese introdurrà dal 1 gennaio 2019, un Programma di Solidarietà a sostegno delle eventuali esigenze di cure sanitarie da parte del proprio personale dipendente per periodi prolungati o assistenza al coniuge o figli, in entrambi i casi, per gravi problemi di salute, ben definiti. Il programma si rivolge a coloro che, sperimentando lunghi periodi di cura necessitano del tempo adeguato e necessario di assenza dal lavoro per affrontare con la dovuta attenzione le cure o per assistere parenti stretti. La proposta, realizzata congiuntamente dall’azienda e dal sindacato Gas Acqua, è quella di supportare, oltre quanto già previsto da leggi e CCNL, il collaboratore per consentirgli di seguire al meglio le cure per sé e/o eventualmente per propri congiunti nell’ottica di salvaguardare il più possibile la prosecuzione del rapporto di lavoro in essere. 
L’atmosfera lavorativa che caratterizza da sempre Acea è quella di grande collaborazione e solidarietà tra colleghi e spirito di squadra. Ed è in questo contesto che è nata questa iniziativa che si traduce nell’attivazione di una procedura di solidarietà che prevede in primo luogo la possibilità da parte di colleghi di lavoro di donare giornate di ferie a coloro che per malattia o assistenza ai familiari hanno già terminato tutta la mutua o le ferie disponibili. Mentre, da parte sua, l’azienda si impegna ad integrare il 50% dei giorni donati dai colleghi.
“La scelta di introdurre le ferie solidali, - afferma l’Ing. Francesco Carcioffo AD di Acea Pinerolese Industriale – è figlia di un DNA manageriale di questa azienda che da sempre, con un imprinting “olivettiano” e di spirito di comunità, ha guardato al territorio nel quale viviamo e operiamo come un luogo di cui prendersi cura a 360 gradi, anche oltre il proprio compito. Da questi valori sono nate le iniziative di scontare a prezzo di costo le forniture alle aziende insediate ex novo sul territorio o a quelle imprese in attesa di trovare un nuovo acquirente, per favorire soluzioni più rapide e vantaggiose per i loro occupati; di qui sono nate le iniziative di Acea Centro Sviluppo e Innovazione per pensare ad un futuro migliore per tutto il territorio dedicando iniziative alla crescita sociale, scolastica, imprenditoriale e culturale del territorio: come quella con Specchio dei Tempi, o le iniziative volte alla formazione specialistica e all’occupazione dei giovani con l’Academy CPE. Sempre da questi valori – prosegue Carcioffo - è nata tutta la strategia aziendale volta alla trasformazione del rifiuto in risorsa secondo criteri di rigoroso spirito ambientale; di qui nascono tutt’oggi le nostre operazioni innovative per produrre biometano e biomateriali dai rifiuti organici, eliminando quello che era un problema e trasformandolo in un punto a vantaggio del nostro ambiente, del nostro clima, delle nostre città e paesi.” 



