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COMUNICATO STAMPA
NOMINATO IL NUOVO CDA DI ACEA PINEROLESE INDUSTRIALE SPA: ANDREA CHIABRANDO PRESIDENTE. CONFERMATO L’AMMINISTRATORE DELEGATO USCENTE, FRANCESCO CARCIOFFO 
Pinerolo, 30 luglio 2019 – L’Assemblea dei Soci di Acea Pinerolese Industriale S.p.A., riunitasi lunedì 29 luglio 2019 per rinnovare il Consiglio di Amministrazione in scadenza, ha nominato Andrea CHIABRANDO Presidente, Consiglieri d’Amministrazione Adriano DAL COL, Liliana SERENO e Gabriella NARDELLI e ha confermato l’Amministratore Delegato uscente, Francesco CARCIOFFO.
Il Presidente Andrea Chiabrando, Laureato in Agraria a Torino nel 1994, si è specializzato con Master in Ingegneria Ambientale presso il Politecnico di Torino con specializzazione in Valutazione di Impatto Ambientale presso la Oxford Brookes University (UK). 
Francesco Carcioffo, Amministratore Delegato e Direttore Generale, è dagli anni 90 la guida dell’azienda, che l’ha portata ad essere, oggi, esempio imitato a livello nazionale ed Europeo di efficienza, sostenibilità ambientale e buona gestione, attraverso piani industriali lungimiranti. 
L’azienda è, oggi, una realtà all’avanguardia, modello europeo di economia circolare e prova, concreta e consolidata nei decenni, di efficienza del settore pubblico che funziona e produce ricchezza in termini di utili e di elevata professionalità e capacità di anticipare e guidare i trend di settore con innovazioni che fanno di Acea Pinerolese Industriale il precursore di tecnologie e processi, presi ad esempio a livello internazionale. 
-------------------------

Acea Pinerolese Industriale Spa è una società a totale capitale pubblico che si configura come struttura multiutility che gestisce una pluralità di servizi per Comuni, Aziende e Cittadini. Le attività svolte da Acea Pinerolese vanno dal comparto idrico, con la gestione del ciclo integrato delle acque, al settore energetico, con la distribuzione del gas metano, la produzione calore, al trattamento dei rifiuti, la raccolta e smaltimento dei rifiuti. 
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L’INNOVAZIONE E IL NOSTRO TERRITORIO




UFFICIO RELAZIONI ESTERNE E COMUNICAZIONE ACEA PINEROLESE INDUSTRIALE
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